

----- **Ata N.º 04/2022** -----

Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, pelas dezoito horas e trinta minutos, no Edifício sede da Junta de Freguesia da Sé, Município do Funchal, à Travessa dos Reis número quinze, estiveram presentes na Assembleia de Freguesia em reunião ordinária sob a Presidência de Jorge Manuel da Silva Morgado e Miliza Sousa Mendes Encarnação, como primeira Secretária.-----

Foi verificada a existência de quórum por estarem presentes os seguintes membros:-----  
José António Coelho Pereira, Laurentina Gouveia Gomes, José Júlio de Carvalho Gomes Curado, Maria José Calaça, Diogo José Costa Goes, Ana Fernanda Osío Bracamonte e Filipe Manuel Franco Coelho Lopes.-----

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia da Sé, Luís Miguel Moura de Sousa fez-se representar pelo Tesoureiro, Luís Jorge Gonçalves Freitas e pela Sra Secretária, Dra Fabrícia Teixeira .-----

**Período da Ordem do Dia:** -----

**Ponto Número Um: Leitura da Ata da Reunião Anterior**-----

**Ponto Número Dois: Assuntos de Interesse para a Freguesia**-----

Não tendo sido levantadas questões acerca deste ponto, prosseguiu-se assim para o seguinte.-----

**Ponto Número Três: Apreciação de informação escrita do Presidente da junta referente ao período de setembro a dezembro de 2022.**-----

Não tendo sido levantadas questões acerca deste ponto, prosseguiu-se assim para o seguinte.-----

**Ponto Número Quatro: Proposta de Revogação da deliberação que autorizou a celebração do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências entre a Junta de Freguesia da Sé e Câmara Municipal do Funchal e autorização da**

**celebração de novo Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do Município do Funchal para a Freguesia da Sé;-----**

O Presidente da Assembleia informou que a Junta de Freguesia deliberou favoravelmente este contrato, tendo a assembleia de freguesia avançado com uma proposta de deliberação, em que revoga a anterior que aprovou a minuta do ato de transferência para a Freguesia da Sé, assim como a deliberação que aprovou o contrato interadministrativo entre a Câmara Municipal do Funchal e a Junta de Freguesia da Sé, e ainda autorizar a celebração de um novo contrato.-----

No que se refere a este ponto, Júlio Curado referiu que teria sido importante negociar o novo contrato com a Câmara Municipal do Funchal, no sentido de ter em conta os retroativos referentes aos meses anteriores, correspondentes ao atraso na celebração do novo contrato, e que desta forma lamentou este atraso e as consequências do mesmo.----

Não havendo mais nada declarar, o Presidente da Assembleia submeteu o documento a votação, tendo este sido aprovado por unanimidade.-----

**Ponto Número Cinco: Apreciação de duas propostas de Recomendação apresentadas pelo Grupo PS-Sé; -----**

Júlio Curado apresentou a proposta de recomendação do Grupo PS-Sé para a Criação de um Regulamento de apoio à Natalidade denominado; “Nascer e Crescer na Sé”-----

O Presidente da Assembleia procedeu à leitura da proposta do executivo da junta em relação a esta temática, mencionando que merecia a sua concordância, contudo para que seja possível a sua concretização seria necessário mensurar o valor da proposta. Desta forma o executivo da Junta de Freguesia, não obstante concordar com a elaboração de um regulamento de apoio à natalidade, propôs que nesta fase deveria ser solicitado informação junto da Direcção Regional de Estatística, no que se refere ao número de nascimentos na Freguesia da Sé nos últimos anos. De igual modo, a junta considerou que importava apurar as medidas já implementadas a nível regional, de forma a que o regulamento não se sobreponha a apoios já existentes. Uma vez realizado o

levantamento dos dados considerados necessários, poderia então ser elaborado o regulamento, e então a proposta do mesmo ser submetida à Assembleia de Freguesia.----

Neste sentido, o Presidente da Assembleia questionou o Grupo PS-Sé se pretendiam manter a proposta apresentada, ou se preferiam esperar pela proposta a ser elaborada após o levantamento dos dados anteriormente mencionados, sendo que o Grupo PS-Sé optou por aguardar a proposta da Junta de Freguesia. -----

Fabricia Teixeira, em representação do executivo da Junta de Freguesia da Sé, ressaltou que a Junta de Freguesia sentiu a necessidade de aprofundar esta temática, e que assim sendo iria recolher todas as informações necessárias de maneira a considerar da melhor forma esta proposta-----

Não havendo mais nada declarar, o Presidente da Assembleia submeteu o assunto à votação, tendo este sido aprovado por unanimidade que se aguardaria pela proposta da Junta de Freguesia.-----

Júlio Curado apresentou a segunda proposta do Grupo PS-Sé, que tem como objetivo promover as diligencias necessárias, junto do executivo camarário, com vista à criação de um Corpo de Polícia Municipal no Funchal, indo assim de encontro ao sentimento de insegurança que se faz sentir na freguesia da Sé.-----

Neste seguimento, o Presidente da Assembleia apresentou uma proposta de deliberação da assembleia em relação a esta questão, no sentido de propor que tais preocupações fossem manifestadas à Câmara Municipal do Funchal para que tomassem as medidas consideradas convenientes. -----

Júlio Curado propôs uma alteração ao texto, sugerindo que se colocasse “pessoas em situação de sem abrigo”, ao invés de “sem abrigo”. -----

Diogo Goes, referiu que se encontrava de acordo com a proposta de deliberação da assembleia, e que votaria a favor da mesma, no entanto ressaltou que gostaria que a proposta inicial do Grupo PS-Sé fosse também votada, ou anexada ao documento.-----

O Presidente da Assembleia, mencionou que uma vez sendo uma deliberação da assembleia, não fazia sentido a existência de duas propostas ou dois documentos. Neste sentido, sugeriu que nesta manifestação da preocupação à Câmara Municipal do Funchal se colocasse que a mesma se realizou na sequência de uma proposta apresentada pelo Grupo PS-Sé. -----

Não havendo mais nada declarar, o Presidente da Assembleia submeteu o documento à votação, tendo este sido aprovado por unanimidade, com a ressalva do apontamento introdutório, e o ajustamento do texto para “pessoas em situação de sem-abrigo”-----

**Ponto Número Seis: Apresentação e apreciação do orçamento, Plano Plurianual de Investimento e Atividades para o ano Financeiro de 2023;** -----

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Sr. Luís, tesoureiro da Junta de Freguesia da Sé, e à Dr.<sup>a</sup> Rubina para procederem às apresentações dos referidos documentos-----

Júlio Curado questionou, nos apoios às coletividades e instituições da freguesia, quais as entidades apoiadas. O Sr, Tesoureiro Luís ficou com o encargo de apurar junto do executivo da junta a resposta a esta questão. Diogo Goes, questionou igualmente quais as iniciativas culturais que seriam dinamizadas pela Junta de Freguesia da Sé, sendo a questão respondida pelo Sr. Luis que explicou os trabalhos de colaboração e parceria que serão realizados neste âmbito. Diogo Goes enalteceu o maior destaque dado à cultura neste orçamento, comparativamente ao do ano transato.-----

Diogo Goes, interrogou, no que se referia à intervenção na Ribeira João Gomes, se esta se encontrava contemplada no presente orçamento, ao que os membros do executivo da junta responderam que não, dado que nesta fase se encontravam a aguardar a aprovação pela Câmara Municipal do Funchal. Diogo Goes colocou ainda uma última questão relativamente à segurança, uma vez considerando que o valor apresentado para esta temática parecia insuficiente para tal preocupação pelo que queria saber qual a posição do executivo da junta em relação a este assunto. Desta forma, considerou-se mais



adequado questionar esta situação, diretamente e posteriormente, ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia.-----

Não havendo mais nada declarar, o Presidente da Assembleia submeteu os documentos a votação pela seguinte ordem: Proposta de orçamento aprovada, com 6 votos a favor e 3 abstenções. Plano Plurianual de Investimento aprovado, com 6 votos a favor e 3 abstenções. Plano de Atividades para o ano financeiro de 2023 aprovado com 6 votos a favor e 3 abstenções. -----

Não havendo mais nada a declarar o Presidente da Assembleia deu por encerrada a reunião pelas dezanove horas e quarenta e cinco minutos. -----

E tudo para constar se lavrou a presente ata que depois de achada conforme, vai ser subscrita por mim e devidamente assinada. -----

O Presidente: *João Manuel d. Silva*

1º Secretário: *Luís Paulo Mendes Encarnação*

2º Secretário: *Diogo João Costa Seno's Goes*

Vogais: *M. Sousa*

*João João de Castro*

*M. Salgado*

*João Manuel*

*M. Salgado*

